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                                                                                            Curso 2009 - 24 de noviembre


Examen de Física 1

Carrera de Tecnólogo Mecánico 

Problema 1 

Una masa m está apoyada sobre una rampa de altura h. Al deslizarse por la rampa la masa entra dentro de una zona horizontal de largo l con rozamiento, cuya constante de rozamiento dinámico es µK. La zona con rozamiento termina en el punto A donde existe un borde abrupto de altura H. (Ver figura)

a. Calcular el largo l de la zona de rozamiento horizontal para que la masa se detenga justo en el punto A si la altura de partida es h/2.

Nota: utilizar el largo l calculado, en las partes b y c. 

b. Si la altura inicial es h, calcular la velocidad en el punto A. 

c. [image: image2.bmp]Dada la altura inicial en la parte b, calcule el alcance horizontal de la masa m.
Problema 2 
La vagoneta de la figura,  se mueve con velocidad v = 10 km / h sobre el plano horizontal. Cada una de las 4 ruedas tiene masa m = 50 kg y radio 0.30 m. La vagoneta, incluyendo las ruedas, tiene masa  M = 400 kg.

a. Determine la energía cinética de rotación de las ruedas, si ruedan sin deslizar.

b. Determine la energía cinética de traslación de la vagoneta sobre el plano horizontal.

c. Determine la altura máxima a que llega la vagoneta sobre la rampa.

d. ¿Cuánto vale el trabajo de las fuerzas de rozamiento del pavimento sobre las ruedas? ¿Porqué?
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Problema 3

Se debe instalar la escultura de Calder de la figura en una rotonda con un radio de giro hábil de 10 m. 

Se sabe que A = 700 kg , B =  500 kg. y  C = 300 kg  y la masa de cada barra es 100 kg.

Determinar los posibles máximos valores de a, b, y c.


Problema 4 

Un proyectil de masa m y velocidad v0 impacta en forma instantánea y perfectamente inelástica sobre el cilindro de masa M y radio R, a una distancia d igual a R/2, de su centro. El cilindro está unido en su centro, por un resorte ideal de constante k y longitud natural cero, empotrado en la pared. Luego del choque el cilindro rueda sin deslizar.     

Nota: se considera que la masa m es mucho menor que M (m << M).

a. Calcular la velocidad angular que adquiere el disco como consecuencia de la colisión.

b. Calcular el período de las oscilaciones. 

c. Calcular la amplitud máxima de las oscilaciones, en función de la velocidad inicial v0 y los parámetros del sistema.

d. Calcular el valor del coeficiente de rozamiento estático µS  en función de la velocidad inicial v0 y los parámetros del sistema, para que el cilindro no deslice. 
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